
Popletené pohádky  
s Andersenem

Noc s Andersenem je mezinárodní 
akce, jejímž účelem je přivést děti ke 
čtení poněkud netradičním způsobem. 
Myšlenka vznikla v Česku a rozšířila 
se do Evropy. Koná se vždy v březnu  
u příležitosti výročí narození dánského 
pohádkáře Hanse Christiana Andersena.

Sedmkrát 
Bruntálský Amos
28. března, na den výročí narození 
Jana Amose Komenského, se 
každoročně slaví v republice 
Den učitelů. V Bruntále se při 
této příležitosti i letos konalo 
tento den ve Společenském domě 
setkání a společenský večer pro 
pedagogické pracovníky.

Velikonoce na zámku 
nezklamaly ani letos

Velikonoční atmosférou letos ožil zámek  
v Bruntále v sobotu 28. března od 9 až do  
15 hodin. Program byl zaplněný 
vystoupeními dětí z mateřských  
i základních škol, připraveny byly dílničky, 
dobré jídlo a pití – to vše přilákalo do 
Zámku Bruntál stovky lidí.

Bruntál oslaví výročí konce nejstrašlivější války
Bruntál si důstojně připomene letošní 70. výročí konce druhé světové války. Na období od druhé poloviny dubna do druhé 
poloviny června se chystá několik událostí připomínajících výročí vítězství nad fašismem. 

Bruntálské motoristy čeká náročný rok
Motoristy projíždějící Bruntálem bude v letošním roce čekat nejedna významná komplikace. Moravskoslezský kraj má v plánu na 
jarní a letní měsíce rekonstrukci celého úseku silnice 1/11 procházející městem, od ulic Jesenické, Dukelské, Nádražní a Opavské. 

Zároveň bude probíhat rekonstrukce kanalizace včetně vo-
zovky v ulicích V Aleji a Smetanově a lze očekávat také kom-
plikace s ohledem na probíhající rekonstrukci silnice do Me-

ziny a plánovanou opravu mostu v Mezině. Více informací se 
dočtete na str. 7. Informace budou průběžně aktualizovány 
na www.mubruntal.cz. 

Pokračování na str. 14

Pokračování na str. 11
Pokračování na str. 11

Pokračování na str. 11

Hlavním motivem letošní Noci s Andersenem  
i v bruntálské městské knihovně byly Poplete-
né pohádky.                                              Foto: lc

Velikonoce na zámku jsou neodmyslitelnou sou-
částí sváteční atmosféry. Program návštěvníky ani 
letos nezklamal.                                                    Foto: lc

Oceněná ředitelka mateřské školy  
v Komenského ulici Irena Vochyá-
nová.                                     Foto: lc
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Galerie Freud & Thal 
představila polského 

fotografa
Výstava fotografií polského fotografa 
Michala Przedlackého se konala  
v úterý 7. dubna od 18 hodin  
v prostorách galerie v Ruské ulici. 

Snímky byly pořízeny během autoro-
va pobytu v Čečensku, Afghánistánu  
a Sýrii. Návštěvníci tak kromě několika 
desítek skutečně působivých fotogra-
fií zhlédli i filmový dokument Aleppo: 
Notes from the 
Dark, na kterém 
Michal Przedlac-
ki pracoval rok 
přímo uprostřed 
občanské vál-
ky v Sýrii spolu 
s Wojciechem 
S z u m o w s k i m . 
Snímek nedávno 
odvysílala Alja-
zeera a oba doku-
mentaristé za něj 
dostali nejpres-
tižnější cenu udě-
lovanou v Polsku 
novinářům. 

	                 (zr)

Výlety do minulosti – po-
hled z věže kostela a prohlíd-
ka Petrina

V rámci akce Výlety do mi-
nulosti pořádá město Brun-
tál ve spolupráci s Muzeem 
v Bruntále, Klubem Za starý 
Bruntál a Římskokatolickou 
farností dvě poutavé akce: 

17. dubna od 16 do 19 ho-
din je to možnost vidět město  
z věže farního kostela na Žiž-
kově náměstí.  

18. dubna v 9, v 10 a v 11 
hodin jsou připraveny komen-
tované prohlídky zrekonstru-
ované budovy Petrina. Vstup 
zdarma.

Ochotníci a studenti chysta-
jí představení v divadle

V dubnu a v květnu se mo-
hou diváci v Městském diva-
dle Bruntál těšit na pestrou 
přehlídku ochotnické tvorby 
z regionu. V sobotu 18. dubna 
v divadle zahrají světlohorští 
ochotníci komedii Dlouhý, 
Široký a Krátkozraký z díl-
ny Žižkovského divadla Járy 
Cimrmana. Vstupné je 90 Kč  

a hraje se v 19 hodin.
V sobotu 9. května při-

pravují bruntálští studenti  
z nového souboru Tentononc 
premiéru hry Deset způsobů 
jak přežít zombie apoka-
lypsu. Jak se postavit zkáze 
světa v podobě oživlých mrt-
vol s humorem a nadsázkou?  
Nenechte se sežrat a přijďte! 
Vstupné 25 Kč. 

V sobotu 23. května uve-
de bruntálský soubor Mag-
net reprízu úspěšné komedie 
Víkend. Konverzační kome-
die od Ivana Krause sklidila 
úspěch publika loni na pod-
zim. Vstupné je 90 Kč.

Vstupenky na představení 
zajišťuje v předprodeji Měst-
ské informační centrum na 
náměstí Míru, kde je otevře-
no denně od 8 do 16:30 ho-
din.

Pohádková babička hraje 
pro nejmenší 

V neděli 19. dubna v 15 
hodin zve pohádková babička 
Dadla nejmenší děti na pořad 
Hrajeme si na pohádky. Uvede 

dvě krátké pohádky – O prin-
cezně Viole a O pekařském 
autíčku. Hraje se v malém sále 
divadla, vstupné 30 Kč. Vstup 
je v den představení od parko-
viště u divadla.  

Druhá smrt Johanky z Arku 
s Vilmou Cibulkovou

V pondělí 20. dubna uvede 
Městské divadlo v Bruntále 
představení Druhá smrt Jo-
hanky z Arku.

Lidová legenda s tragiko-
mickými prvky. K převtělení 
Žanety v Johanku vynaklá-
dají veškeré své úsilí Bůh  
a Kat... Divadelní hra s Vil-
mou Cibulkovou, Ladislavem 
Mrkvičkou, Stanislavem Leh-
kým v hlavních rolích. Sou-
časný a zcela paradoxní návrat  
k osudovým chvílím jedné 
již zmytologizované „smrti“ 
nás přivádí k myšlence, že  
k hrdinství je třeba dozrát. 
Hru uvádí Golden Archer 
Productions. Představení je 
třetím závěrečným titulem 
Jarního předplatného a vstu-
penky za 250 a 230 Kč mů-
žete zakoupit v předprodeji  

v Městském informačním 
centru.

Připravuje se
2. května
Vítání jara
Zahájení motorkářské sezo-

ny na náměstí Míru, sraz mo-
torkářů a rockové muziky.

15. května 
Kloboukový majáles
Akci pořádá Spolek studen-

tů U3V Bruntál ve spolupráci 
s městem a SVČ Bruntál. Více 
na str. 8.

Městské divadlo Bruntál
Fotografie Bohumila Kroupy
Soubor fotografií Bohumila Kroupy  
z Bruntálu s názvem Od jara do zimy 
zdobí foyer městského divadla. Výstava 
je přístupná v pracovní dny přes kance-
lář divadla, hodinu před každým diva-
delním představením nebo po tel. doho-
dě na tel.: 554 712 765. Výstava trvá do 
30. dubna.

Zámek Bruntál
Obrazy Ondřeje a Fotografie Lukáše To-
fanových
Muzeum v Bruntále zve na výstavy Obra-
zy Ondřeje a Fotografie Lukáše Tofano-
vých, spojená vernisáž se konala na kon-
ci března ve velké výstavní síni Zámku 
Bruntál. Úvodního slova se ujal profesor 
Jindřich Štreit. Obě výstavy jsou přístup-
né do 3. května. 
Osvobození na Bruntálsku… Paměť ka-
mene
Úvodní slovo pronese Mgr. Ivo Hornišer 
na vernisáži 16. dubna v 17 hodin v malé 
výstavní síni Zámku Bruntál.  Výstava po-
trvá do 31. května.

Karol Pajer – hrdina boje proti fašismu
Výstava věnovaná památce slovenského 
učitele, vojáka a bojovníka FFI, který po-
mohl zachránit stovky dětí a položil život 
za svobodu Franice a Slovenska, bude za-
hájena 16. dubna. Úvodního slova se na 
vernisáži od 17 hodin v malé výstavní síni 
bruntálského zámku ujme Juraj Nedorost. 
Výstava potrvá do 31. května. 

Galerie v kapli
Okno MgA. Pavly Zdražilové Holubcové
Pořadatelé zvou na výstavu temperových 
maleb na plátně se zastřešujícím názvem 
Okno. Autorka Pavla Zdražilová Holub-
cová zahájila výstavu ve čtvrtek 9. dubna 
v 17 hodin a výstava bude přístupná až do 
13. června.

Městská knihovna Bruntál
Cesta ke svobodě 1914–1918
Výstavu zorganizovali Jednota Českoslo-
venské obce legionářské Bruntál „34. pě-
šího pluku střelce Jana Čapka“, Klub Za 
starý Bruntál a město Bruntál. Součástí 
výstavy je i připomenutí 165. výročí naro-
zení T. G. Masaryka. Výstava je přístupná 
v prostorách městské knihovny v budově 
Petrina až do konce května.	      (lc)

Výstavy ve městě

Michal Przedlacki 
přivezl své fotografie 
i filmový dokument 
do Bruntálu, kde je 
představil publiku. 	
	         Foto: lc

22. května 
v 15 hodin, náměstí Míru
Piano na ulici aneb roze-

zníme Bruntál?
Bruntál se připojuje  

k celostátní akci Piano na 
ulici a v rámci Letní scény 
Bruntálského Open Micu 
se připravuje její zahájení 
na náměstí Míru v Brun-
tále, pod balkonem býva-
lé radnice. Hosty budou 
Richard Pogoda a Mirek 
Švihálek – saxofon.

Kulturní servis – kdy a kam jít v Bruntále
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Zateplení Městského úřadu Bruntál
V průběhu měsíců března až srpna letošního roku budou 
probíhat stavební práce na zateplení a výměně oken 
Městského úřadu Bruntál, v budově „A“, ulice Nádražní  
20 v Bruntále (nad vrátnicí). 

Hlavní vstup a boční vstup 
pro zdravotně postižené ne-
budou příliš omezovány, pří-
padně jen výjimečně, po dobu 
nutné opravy. 

Omezení vjezdu do dvorní 
části objektu bude platit po 
celou dobu výstavby. Vjezd 
do dvorní části 
bude umožněn 

ze zadní části od ulice Smeta-
novy. Parkovací plocha před 
městským úřadem může být 
na dobu nezbytnou taktéž 
omezena.

Žádáme proto občany o sho-
vívavost a dbání zvýšené opa-
trnosti v okolí i uvnitř stavby. 

Na farmářské trhy vyrazte i letos
Další sezona čeká farmářské trhy, které se konají na náměstí 
Míru v Bruntále. Rada města schválila v úterý 20. ledna 
uzavření smlouvy o provozování farmářských trhů mezi 
městem a společností JUNG-INDUSTRY s. r. o., která trhy 
organizovala i v minulých letech.

Trhy se staly oblíbenou sou-
částí života ve městě a každých 
čtrnáct dní, když se na náměstí 
konají, se centrum města naplní 
nakupujícími lidmi. Farmářské 
trhy se letos konají od února až 
do listopadu a pak naváží tra-
diční vánoční trhy a jarmarky. 
Na stáncích se mohou lidé těšit 
na kvalitní jídlo, pití a další vý-
robky, z nichž stojí za to vybírat. 
Veškerý sortiment, který je na 
náměstí k dostání, je v souladu 
s normami, předpisy a poža-
davky, které jsou specifikovány  
v tržním řádu farmářského 
trhu. Kompletní znění tržního 
řádu je zveřejněno na strán-
kách města Bruntálu http://
www.mubruntal.cz/. Na trhu 
se mohou prodávat výrobky  
z regionálních farem, výpěstky 
a chovy pocházející z regionální, 
moravskoslezské produkce. 

Jako příklad z široké škály na-
bízeného zboží můžeme uvést: 

čerstvé ovoce a zelenina, bram-
bory, bylinky a koření, květi-
ny, sazenice, med, vejce, chléb  
a pečivo, koláče, perníky, domá-
cí moučníky, cukrářské výrob-
ky, mošty a džusy, sirupy, džemy 
a marmelády, uzeniny, maso, 
drůbež, víno, pivo, destiláty, 
ale i rukodělné nebo řemeslné 
výrobky, košíky, bižuterie, sklo  
a podobně.

Mohou se také nabízet živé 
ryby včetně souvisejících slu-
žeb, jako je zabití, kuchání, 
filetování... K dostání bude  
i maso a výrobky z něj, drů-
bež a ryby mohou být též te-
pelně zpracované. Další ter-
míny konání trhů: 15. dubna,  
29. dubna, 13. května, 27. května,  
10. června, 24. června,  
8. července, 22. července,  
12. srpna, 2. září, 16. září,  
30. září, 14. října, 28. října  
a 11. listopadu 2015, vždy od  
9 do 16 hodin.                          (lc)

Regenerace zeleně na ulici Revoluční – nový vstup do centra města
V minulých dnech byly zahájeny práce na rekonstrukci zeleně v Revoluční ulici, která je jedním z hlavních vstupů do centra 
našeho města.

Před nově postavené panelové 
domy zde byly v minulosti na 
malém kousku zelené plochy 
vysazeny mohutné buky lesní. 
Jedná se o stromy, jejichž krása 
vynikne především v parcích či 
v rozvolněné krajině příměst-
ského typu, kde mohou svoji  
15 metrů širokou a 25 m vyso-
kou korunu roztáhnout v celé 
kráse. Buk lesní má jednu z nej-
krásnějších korun stromů. 

Bohužel výběr plochy pro vý-
sadbu nebyl vhodný. Buky po 

letech růstu již neměly dosta-
tek místa, svou výškou již začí-
naly několikapatrový panelový 
dům přerůstat a při plné vege-
taci své obtěžkané větve sklá-
něly až na chodník. 

Hledali jsme vhodné řešení, 
ale takto přirozeně rostoucí 
dřeviny již nebylo možné ořezat 
či vytvarovat. Celá plocha proto 
byla zpracována v rámci Studie 
proveditelnosti Regenerace ze-
leně mezi panelovou zástavbou 
v ulici Revoluční v Bruntále, 

která počítá s vytvořením nové 
aleje devíti stromů s podsadbou 
kvetoucích trvalek a výsadbou 
několika solitérních keřů.

Aktuálně jsme přistoupili na 
základě rozhodnutí o kácení 
dřevin rostoucích mimo les ke 
kácení 3 buků a 2 javorů. Sou-
částí akce je vyfrézování pařezů 
a vysazení 6 ks Acer pseudopla-
tanus „Briliantissimum“ (javor) 
a 3 ks Carpinus betulus (habr).

Nově vysazené stromy budou 
mít v dospělosti pouze 6 metrů 

výšky, což zajistí jak odclonění 
domů od rušné ulice, tak do-
statek prostoru pro samotné 
stromy. Vysazovaný kultivar 
javoru je nevšední svým listem, 
který je při naražení oranžový  
s růžovým nádechem, postup-
ně se měnící ze žluté na světle 
zelenou.

Další výsadby keřů a stromů 
dle studie regenerace zeleně mezi 
panelovou zástavbou v ulici Re-
voluční v Bruntále budou probí-
hat v následujících letech.     (LW)

Nová známka o Bruntále 
a pro Bruntál

Zcela nová turistická známka města Bruntálu vznikla na 
přelomu roku. Známku jistě ocení nejen zapálení turisté, ale 
také mnozí patrioté z města. 

Hlavní zásluhu na vzniku 
známky má pracovník Měst-
ského informačního centra Bc. 
Michal Mikulec. „Když jsem 
loni v červnu nastoupil na MIC, 
snažil jsem se zkvalitnit jeho 
prostředí a současně tedy rozší-
řit nabídku služeb a suvenýrů, 
v čemž pokračuji prakticky ne-
ustále,“ řekl Michal Mikulec. 
Jednou z věcí bylo, že v nabídce 
turistických známek v té době 
byly dostupné pouze znám-
ky dvě, a to Uhlířského vrchu  
a Zámku Bruntál. To se rozho-
dl pracovník městského infor-
mačního centra změnit. „Vyhle-
dal jsem si další známky, které 
jsou v nabídce, a hodně mne za-
ujaly známky jednotlivých měst. 
Navrhl jsem tedy svým nadří-
zeným Mgr. Aleně Pajkošové  
a Ing. Marianu Hvoreckému, 
zda by souhlasili s vytvořením 
nové známky přímo města 
Bruntálu,“ doplnil Mikulec. Ná-
sledovalo zažádání o vytvoření 
známky a nutné bylo také při-
pravit podklady a přesnou po-
dobu známky. „Líbil 
se mi motiv jedné  
z fotek, kterou máme 
k dispozici v naší 
fotobance. Vytvořil 
jsem z ní koláž, do 
které jsem zakompo-
noval i znak města 
a rok založení, a vše 
jsem kompletně po-
slal do Janovic, kde 
dochází ke schvalo-
vání návrhů a výro-
bě známek,“ popsal 

postup autor návrhu. „Praděd 
považuji za zásadní místo tak, 
aby si i lidé ze vzdálenějších 
krajů dokázali Bruntál zařadit 
na správné místo v republice. 
Navíc jsem motiv využil i na 
kapesním kalendáři a obalu na 
novou mapu, která vznikla na 
konci roku. A uvažuju i o dalším 
využití,“ rozvedl své vize Miku-
lec. Známku v Janovicích posu-
zovala rada společnosti vyrá-
bějící známky. Pravidelně sem 
chodí žádosti o nové známky, 
a tak pečlivě vybírají ta místa  
a památky, které si známku 
zaslouží. „Po schválení probí-
halo 14denní hlasování turistů, 
kteří mají důležité slovo v pro-
cesu schvalování známek. Čeká 
se, zda o novou známku budou 
mít vůbec zájem,“ vysvětlil Mi-
kulec. Hlasováním známka 
města Bruntálu prošla. Grafici 
z Turistických známek poslali 
výsledný návrh známky a ná-
lepky, který město odsouhlasilo 
a v současnosti jsou už známka 
i nálepka v prodeji v MIC. 	 (zr) 

Turistická známka města Bruntálu je ak-
tuálně k dostání v Městském informačním 
centru.		                         Foto: archiv
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Krátce

Lokalita Skrbovická je již 
plná

Rada města na své 6. schůzi  
v úterý 24. února doporučila 
zastupitelstvu schválení prode-
je posledních dvou pozemků 
pro výstavbu rodinných domků  
v lokalitě Skrbovická. Po schvá-
lení prodejů dubnovým zastu-
pitelstvem bude lokalita defini-
tivně plně obsazena stavebníky  
a radnice proto již nyní inten-
zivně hledá další využitelné plo-
chy pro realizaci obytné zástav-
by na území města. 

Další žádosti o dotace z ROP
Radní v úterý 24. února vzali na 

vědomí informaci o připravova-
né výzvě k předkládání projek-
tů do Regionálního operačního 
programu (ROP) Moravskoslez-
sko v oblasti podpory rozvoje 
měst, zaměřené na infrastruk-
turu vzdělávání, volného času, 

občanskou vybavenost, veřejná 
prostranství. Současně vzali na 
vědomí návrhy projektových zá-
měrů vhodných k předložení žá-
dostí do ROP Moravskoslezsko  
v rámci plánované výzvy. Město 
bude usilovat o získání finanč-
ních prostředků na regenera-
ci prostranství v okolí Petrina  
a dále na rekonstrukci interiéru 
sportovní haly v Bruntále.

Rekonstrukce Smetanovy ulice 
Rada města v úterý 10. břez-

na schválila znění smlouvy  
o dílo v rámci akce Rekon-
strukce a modernizace stávající 
jednotné kanalizace v ulicích 
V Aleji a Smetanově v Bruntá-
le. Rekonstrukční práce budou 
probíhat etapovitě a v celém 
jejich průběhu se předpokládá 
průjezdnost vždy alespoň jízd-
ního jednoho pruhu. Součás-
tí rekonstrukce, která má být 

ukončena do závěru letošního 
roku, bude také kompletní ob-
nova komunikací a chodníků. 

Investice do městských domů
Rada města na své 8. schůzi  

v úterý 24. března vzala na vě-
domí informaci o realizovaných 
akcích oprav a zhodnocení ne-
movitého majetku spravova-
ného Hospodářskou správou 
města Bruntál (HSNB) za rok 
2014. Hospodářská správa coby 
příspěvková organizace města 
v loňském roce vynaložila více 
než dvacet milionů korun na 
zhodnocení, opravy a údržbu 
bytových i nebytových domů ve 
vlastnictví města, včetně napří-
klad kompletních výměn oken, 
renovace výtahu a podobně. 
Rada taktéž souhlasila s plánem 
oprav a zhodnocení nemovitého 
majetku na letošní rok a uložila 
prověřit možnosti využití do-

tačního programu pro období 
2014–2020 na zateplení byto-
vých domů ve správě HSMB.

Další peníze pro památkovou 
zónu

Rada města v úterý 24. břez-
na doporučila zastupitelstvu 
schválit přijetí dotace z Pro-
gramu regenerace městských 
památkových zón Minister-
stva kultury ČR pro rok 2015 
ve výši 400 tisíc korun, a to na 
obnovu kulturních památek  
v bruntálské městské památkové 
zóně. Radní rovněž doporučili 
zastupitelstvu schválit přiznání 
finančního podílu města na ob-
novu druhé části fasády (střední 
trakt – v přilehlých uličkách) 
městského domu nám. Míru 22, 
dále na obnovu hlavního scho-
diště zámku Bruntál a obnovu 
oken dvorní fasády městského 
bytového domu Fügnerova 2. 

BIOODPAD V BRUNTÁLE, svoz začíná v dubnu!
V roce 2014 město Bruntál ve spolupráci s TS Bruntál, s. r. o. zahájilo provoz systému sběru bioodpadu na území našeho města. 
Aktuálně je rozmístěno 220 ks bionádob (biokontejnerů) o objemu 770 l. Pro rok 2015 jsme připraveni rozšířit tuto sběrnou síť  
o další nádoby na bioodpad (biopopelnice). Sběrná síť se tak rozšíří o 600 ks 120l nádob a 450 ks 240l nádob.

Biokontejnery jsou rozmís-
těny především v rozvolněné 
zástavbě rodinných domů a za-
hrádkářských koloniích. Bio-
popelnice jsou určeny přímo 
pro jednotlivé rodinné domy.

Pojďme spolu 
třídit BIOodpad!

Kde končil náš bioodpad 
před zavedením sběru? 

Před rozmístěním nádob 
na bioodpad končil odpad ze 
zahrádky (tráva, větve, listí)  
a odpad z domácností (zbytky 
z kuchyně) v popelnici na ko-
munální odpad. Bioodpad tvo-
ří zhruba 40 % objemu odpadu 
z klasických popelnic. Tomu-
to trendu chceme předchá-
zet a zároveň snížit množství 
skládkovaného komunálního 
odpadu, což také požaduje le-
gislativa směřující k omezení 
ukládání bioodpadů na sklád-
ku. Uvědomme si, že tuna 
odpadu vyvezená na skládku 
komunálního odpadu je troj-
násobně větší než tuna odpadu 
vyvezená do kompostárny.

Kde se vzaly biopopelnice?
Město Bruntál obdrželo do-

taci na akci Zavedení sběru 
biologických odpadů v měs-
tě Bruntále z prioritní osy  
4 – zkvalitnění nakládání s od-
pady a odstraňování starých 

ekologických zátěží. Účelem 
poskytnutí podpory je zavede-
ní separace bioodpadu poříze-
ním nádob v městě Bruntále. 

Z celkové výše poskytnu-
té dotace 1 332 210 Kč uhradí 
město Bruntál 10 %.  Dotace ze 
Státního fondu životního pro-
středí činí 5 % a zbývající část 
85 % je hrazena z fondu ERDF. 
Dodavatelem bionádob je fir-
ma Kricner s.r.o., která vyhrála 
veřejnou zakázku. Projekt byl 
zahájen v roce 2014, udržitel-
nost projektu je stanovena na 
pět let.

Musím se do systému svozu 
bioodpadu zapojit? 

Je to na vašem rozhodnutí. 
Nicméně jeho využíváním při-
spějete k lepšímu fungování 
celého systému sběru odpadů 
na území města Bruntál a k cel-
kovému snížení objemu sklá-
dek. Konkrétně přispějete ke 
zlepšení životního prostředí. 
Dostanete zdarma popelnici 
na bioodpad a získáte náskok. 
Současné trendy a legislativa 
spějí k úrovni, kdy sběr bio-
odpadu bude součástí povinné 
separace odpadu. A na to již 
budete připraveni.

Budu muset za vyvážení po-
pelnice na bioodpad platit? 

Svoz bioodpadu z biokon-

tejnerů a biopopelnic bude 
ZDARMA. Náklady na svoz 
a likvidaci bioodpadu hradí 
město Bruntál.

Máte již 
svoji BIOpopelnici?

Jak získat ZDARMA biopo-
pelnici?

Biopopelnice v počtu 1050 
ks jsou připraveny k předání  
v areálu TS Bruntál, s. r. o.

Nádoba je v majetku města 
Bruntálu a občanům bude pro-
střednictvím TS Bruntál, s. r. 
o., zapůjčena.

Zájemci si biopopelnice bu-
dou vyzvedávat osobně na 
dvoře TS Bruntál, s. r. o., Zey-
erova 12, Bruntál.
Celý měsíc březen v termínech:
pondělí 	 8–11 hod.	 12.30–16 hod.
úterý	 8–11 hod.	 12:30–14 hod.
středa	 8–11 hod. 	 12.30–16 hod.

Prosím, dodržujte stanove-
nou výdejní dobu!
Nádoba bude předána oproti 
podpisu jedním členem do-
mácnosti.
Co si mám vzít s sebou?
Doklad totožnosti s platnou 
adresou trvalého pobytu.
Kdy a jak se svá-
ží bioodpad?

BIOKONTEJNERY jsou trva-
le umístěny na svém stanovišti 
od jara do podzimu.
Svozové dny budou 1x za  
14 dnů, vždy sudý týden. Zahá-
jení 14. dubna 2015.
BIOPOPELNICE budou 
umístěny u svých vypůjči-
telů na předzahrádkách, za-
hradách, u rodinných domů 
apod. Svozové dny budou 1x za  
14 dnů, vždy lichý týden. Za-
hájení 21. dubna 2015.
Biopopelnice v den svozu 
umístěte tak, aby byl zajištěn 
přístup a možnost provést svoz.
Na www.tsbruntal.cz, webu 
města Bruntálu a v Našem 
domově bude od dubna 2015 
zveřejněn podrobný harmo-
nogram svozů bioodpadu.
Co dělat, pokud se biopopel-
nice poškodí nebo je zcizena?
Kontaktujte TS Bruntál, s. r. o., 
e-mail: valasek@tsbruntal.cz
Bionádoby prosím nevyuží-
vejte k umístění komunální-
ho odpadu, ostatního odpadu 
nebo odpadu nebezpečného. 
V takovémto případě vám ná-
doba nebude vyvezena.



Inzerujte 
v Našem domově, 

kompletní ceník na: 
www.mubruntal.cz
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Registrované a neregistrované pobytové sociální služby 
– stále častěji řešený problém

Počet seniorů v naší populaci se zvyšuje a roste i zájem o poskytování péče této skupině obyvatel. V posledních letech proto 
častěji vznikají domovy pro seniory s nabídkou nejrůznějších sociálních služeb, které však nesplňují technické ani personální 
náležitosti, jež legislativa vyžaduje. Staří lidé a zdravotně postižení pak žijí často v těchto zařízeních v nedůstojných 
podmínkách a bez slibované péče, o kterou původně měli zájem. 

Zákon stanoví, že sociál-
ní služby lze poskytovat jen 
na základě oprávnění, které 
vzniká rozhodnutím kraj-
ského úřadu o registraci. Po-
kud nějaké zařízení posky-
tuje svým klientům služby 
s cílem poskytnout pomoc 
nebo podporu při zajištění 
bydlení, stravy, hygieny a vů-
bec péče o sebe, vznikla služ-
ba, k jejímuž poskytování je 
potřeba oprávnění krajského 
úřadu mít. Aby registrované 
zařízení získalo oprávně-
ní k poskytování sociálních 
služeb, musí splnit zákonem 
stanovené požadavky: per-
sonál musí doložit jistou od-
bornost, krajský úřad zkou-
má zajištění hygienických, 
materiálních a technických 
podmínek. Při poskytování 
sociálních služeb musí zaří-
zení respektovat řadu povin-
ností stanovených zákonem 
a podléhá státní kontrole  
v podobě inspekce posky-
tování sociálních služeb. 
Starost o zdraví a lidskou 
důstojnost musí být v tomto 
zařízení pečlivá, v mnoha 
ohledech odborná a s dosta-
tečnými zárukami kvality  
a ochrany práv klientů. U re-
gistrovaného poskytovatele 
vždy klient dostane písem-
nou smlouvu, kde je uvede-
no, kolik která služba stojí, 
kde je poskytována, včetně 
možností ukončení smlouvy.

Pokud nemá poskyto-
vatel potřebné oprávnění  
a v pobytovém zařízení přes-
to zajišťuje péči, poskytuje 
pobytovou sociální službu 
neregistrovanou. Neregis-
trované služby se většinou 
prezentují jako ubytovací 
zařízení (hotely, penziony, 
domy) pro seniory nebo pro 
lidi s postižením. Inzerují, 
že kromě ubytování a stravy 
poskytují nebo zajišťují další 
služby, nazývají je například 
„nadstandardními“. Běžně 
jde o zdravotní péči, různé 
pečovatelské a ošetřovatel-
ské úkony nebo obstarávání 

osobních záležitostí klienta. 
Zařízení zpravidla nemají 
pro zajištění péče dostateč-
né podmínky. Péče, včetně 
péče ošetřovatelské (ošetřo-
vání ran, aplikace injekcí, 
podávání léků), je prováděna 
personálem, který k tomu 
není kvalifikovaný, při ne-
vyhovujících technických  
a materiálních podmínkách. 
O péči není vedena dosta-
tečná dokumentace, která 
by ji prokázala a umožnila 
návaznost. Strava nezříd-
ka neodpovídá zdravotním 
potřebám ubytovaných kli-
entů. Zcela nepřípustné je 
zneužití klientů v tom, že se 
musí podřizovat různým re-
žimovým opatřením (např. 
nesmějí opustit budovu, jsou 
i zamykáni na pokojích), při 
nástupu musí odevzdat per-
sonálu osobní doklady, aniž 
k tomu dali platný souhlas, 
nebo jsou zbaveni veškerých 
peněz v hotovosti. 

Na první pohled není pro 
laika prakticky možné roze-
znat neregistrované zařízení 
od registrovaného zařízení 
sociálních služeb – domova 
pro seniory nebo domova 
se zvláštním režimem. Ově-
řit, jestli konkrétní zařízení 
může skutečně poskytovat 
sociální služby (má tedy po-
třebné oprávnění a registra-
ci), je možné na sociálním 
odboru obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností, kte-
rý s krajským úřadem na-
stavuje síť sociálních služeb 
a má o nich přehled. Další 
z možností je nahlédnutí do 
Registru poskytovatelů so-
ciálních služeb v ČR (http://
iregistr.mpsv.cz). 

Rizika u neregistrovaných 
zařízení

Rizik spojených s využívá-
ním neregistrovaných soci-
álních služeb je několik. Ne-
registrovaná zařízení nemusí 
splňovat žádné zákonné po-
žadavky na personál, mate-
riální a technické zajištění 

a odbornost péče, klientům 
hrozí újma na zdraví, ale 
také na životě či důstojnosti.

Nemalá jsou i rizika finanč-
ní. Tato zařízení neberou 
ohled na finanční možnosti 
klienta. Platby nejsou nijak 
limitovány a klientům čas-
to nezůstává žádný zůstatek  
z příjmu pro osobní potřebu, 
jak je tomu u registrovaných 
pobytových sociálních slu-
žeb.

K dalším rizikům patří 
ztráta příspěvku na péči.  
V případě, že by byl příspě-
vek využit na úhradu péče 
zajištěnou neregistrovaným 
zařízením, hrozí, že bude 
odejmut nebo dojde k zasta-
vení jeho výplaty. Povinností 
příjemce příspěvku je totiž 
využívat jej k úhradě péče 
poskytované osobou blíz-
kou, asistentem sociální péče 
nebo registrovaným posky-
tovatelem sociálních služeb. 

Za neoprávněné poskyto-
vání pokuta

I když neregistrovaná za-
řízení nepodléhají přímé 
státní kontrole, neznamená 
to, že jsou „nedotknutelná“. 
Zakročit může krajský úřad,  
a to jak z vlastní iniciativy, 
tak i na základě podnětu ja-

kékoliv osoby. Za neopráv-
něné poskytování sociálních 
služeb může být uložena po-
kuta až do výše 1 000 000 Kč, 
tuto sankci ukládá krajský 
úřad podle sídla provozova-
tele služby.

Pokud se tedy vy nebo vaši 
blízcí dostanete do situace, 
kdy nebude možné nadále 
zůstat v domácím prostředí, 
a budete proto zvažovat by-
dlení v některém zařízení, 
při jeho výběru postupujte 
uvážlivě, zjišťujte si konkrét-
ní informace a srovnávejte 
je s informacemi uvedený-
mi výše. Nápomocen vám 
v tomto může být i Elektro-
nický katalog sociálních slu-
žeb (EKSS), který je umístěn 
na internetových stránkách 
města Bruntál v sekci Občan 
– Komunitní plánování.  (PS)

Autorem neoznačených 
textů v listu je Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí Městského 
úřadu v Bruntále.

Senior taxi už od nového roku?
Nová služba pro obyvatele města by mohla v Bruntále 
fungovat od příštího roku, a to tzv. senior taxi. 

Služba by měla být dostup-
ná pro seniory a zdravotně 
postižené, za zvýhodněné 
ceny by jim bylo v určitém 
objemu nabídnuto vyu-
žít možnost dopravit se za 
levnější cenu pomocí taxi 
služby k lékaři nebo pro 
vyřizování na úřadech. Vše 
se teprve připravuje, ov-
šem služba už v současnosti  
v několika městech republi-
ky funguje a jsou na ni velmi 
kladné ohlasy. „V současnos-
ti teprve řešíme a snažíme se 
definovat, koho přesně by se 
tato služba týkala. Musíme 

také připravit výběrové říze-
ní pro taxi službu, která by  
s námi na poskytování spo-
lupracovala, a vůbec promy-
slet, jak toto uvést do praxe. 
Je pro nás však důležité, aby-
chom rozproudili diskuzi, 
zda by byl ve městě o službu 
vůbec zájem a za jakých pod-
mínek,“ řekl místostarosta 
Vladimír Jedlička. „Inspiro-
vat se při přípravách bude-
me samozřejmě i v okolních 
městech, kde již tato služba 
několik let ke spokojenosti 
uživatelů funguje,“ doplnil 
místostarosta.                      (lc)
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I na Bruntálsku působí pro potřebné jobcach
Moravskoslezský kraj podporuje zaměstnávání osob se zdravotním postižením, a to jednou z klíčových aktivit projektu 
Podpora procesu transformace pobytových sociálních služeb v Moravskoslezském kraji II,  CZ.104/3.1.00/A9.00005.

 Díky tomuto projektu pů-
sobí v Moravskoslezském 
kraji sedm jobcoachů (pro-
fesionálních asistentů), kteří 
provázejí osobu s postižením 
celým procesem hledání za-
městnání, tzn. připravují 
člověka s postižením na pra-
covní pohovor, pomáhají mu  
s vyhledáváním zaměstnání, 
podporují ho v rozhodování 
či zvládání problematických 
situací, a v případě potřeby 
jsou podporou i přímo v pra-
covním procesu, kde mohou 
vznikat nedorozumění při 
komunikaci či zapracování. 

Podpora není směřována 
pouze na osoby se zdravot-
ním postižením, součástí 
činnosti jobcoachů je i ko-
munikace se zaměstnavateli, 

kterým tito asistenti mohou 
nabídnout základní pora-
denství v oblasti legislativy 
při zaměstnávání osob se 
zdravotním postižením, ře-
šit administrativní náleži-
tosti související s nástupem 
do zaměstnání či podpořit 
navázání vztahů se spolupra-
covníky.

Proces transformace po-
bytových sociálních služeb 
neznamená pouhou změnu 
bydlení u uživatelů soci-
álních služeb, a to z nevy-
hovujících prostor do nově 
vybudovaných objektů nebo 
bytů, které svou kvalitou  
a prostředím odpovídají ži-
votu v běžném prostředí. Jed-
ná se především o navrácení 
kvalitního života lidem, kteří 

po dlouhá léta žili v ústav-
ních službách bez možnosti 
naplňování svých nejvlast-
nějších potřeb a přání. Jed-
nou z nevyhnutelných pod-
mínek pro spokojený život 
je pro každého člověka práce  
a zaměstnání. Přináší mu ne-
jen finanční prostředky, ale 
také prostor k seberealizaci, 
setkávání s lidmi a navazo-
vání vztahů. Stejně důležitou 
roli hraje zaměstnání v životě 
lidí s postižením, kteří navíc 
mají velice ztížené a omezené 
možnosti si zaměstnání na-
jít. Pouze skutečnou změnou 
v životě lidí s postižením, 

která vede k tomu, že člověk 
s postižením žije stejný život 
jako jeho vrstevník bez po-
stižení, má možnost praco-
vat, vzdělávat se a účastnit se 
všech volnočasových aktivit, 
můžeme dosáhnout oprav-
dového zkvalitnění života 
lidí s postižením. 
Případní zaměstnavatelé se 
mohou obrátit na jobcoache: 

Adéla Skopalová
pracovní konzultantka 

pro Krnovsko, Bruntálsko
mob.: 739 525 268

j.ruzickova@slezskadiakonie.cz

Projekt Euroklíč v Bruntále
V lednu tohoto roku vstoupilo město Bruntál do mezinárodního 
projektu Euroklíč. Cílem projektu financovaného z evropských 
strukturálních fondů je zajistit osobám se sníženou schopností 
pohybu a orientace rychlou a důstojnou dostupnost veřejných 
sociálních zařízení a technických kompenzačních zařízení tím, 
že tato zařízení budou osazena jednotným eurozámkem a cílové 
skupině uživatelů budou distribuovány univerzální euroklíče. 

Do projektu Euroklíč je   
v současnosti zapojeno již  
22 evropských států, kde sys-
tém funguje již řadu let. Eu-
roklíče je možné použít na 
sociálním zařízení v budově 
B Městského úřadu Bruntál 
na chodbě, kde jsou vydávány 
občanské průkazy a cestovní 
doklady, a v budově kina Cen-
trum Bruntál. Držitelem euro-
klíče se může stát každý člověk 
se zdravotním postižením, dr-
žitel průkazu TP, ZTP, ZTP/P, 
diabetik, stomik, onkologický 
pacient, člověk trpící roztrou-
šenou sklerózou, Parkinsono-
vou chorobou, nespecifickými 
střevními záněty (Crohnovou 
chorobou a ulcerózní koliti-
dou) a močovými dysfunkce-
mi, který má bydliště v ČR.  
K vyzvednutí euroklíče je s se-
bou potřeba přinést občanský 

průkaz či jiný doklad totož-
nosti a průkaz TP, ZTP, ZTP/P.  
U těch, kteří nejsou držite-
li uvedených průkazů, se do 
„Evidenční karty euroklíče“ 
uvede krátké čestné prohlášení 
o typu postižení.

Euroklíče vydávají pověření 
pracovníci Městského úřadu 
Bruntál, odboru sociálních 
věcí, oddělení sociálních slu-
žeb. Do konce roku by měla 
být osazena další sociální za-
řízení v budovách města, avšak 
do projektu se mohou zapojit  
i soukromé firmy. Ostatně 
vůbec první bruntálský euro-
zámek byl nainstalován právě  
v soukromém objektu, a to  
v domě služeb firmy Havlík 
Opal s. r. o. Více informací, včet-
ně seznamu míst, která jsou již 
eurozámky osazena, na www.
eurokeycz.com.                      (PS)

Centrum sociálních slu-
žeb pro seniory Pohoda, p. 
o., se zapojilo do sbírky jar-
ní Srdíčkové dny

Již druhým rokem se Cen-
trum sociálních služeb pro 
seniory Pohoda, p.o., zapo-
jilo do veřejné charitativní 
sbírky Srdíčkové dny, kterou 
pořádá občanské sdružení 
Život dětem. Posláním ob-
čanského sdružení je pomoc 
nemocným dětem v rámci 
celé České republiky. Do 
akce, která probíhala od 16. 
do 20. března 2015, se zapoji-
li pracovníci centra, kterým 
není lhostejný osud vážně 
nemocných dětí a zakoupe-
ním sbírkových předmětů, 
jako jsou plastová srdíčka, 
náramky zdraví a rados-
ti a magnetky se zvířátky, 
přispěli pro dobrou věc.  
V rámci sbírky zaměstnanci 
zakoupili předměty za 2.775 
Kč a částka byla ihned za-
slána na účet občanského 
sdružení Život dětem. Výtě-
žek sbírky použije občanské 
sdružení ve prospěch těžce 
handicapovaných dětí, kte-
ré jsou stabilně odkázány na 
domácí péči svých rodičů. 
Chtěli bychom z této akce 
udělat tradici a příští rok se 
opět do sbírky zapojíme.

Výrobky z Centra sociál-
ních služeb pro seniory Po-

hoda, p. o., na zámku
Centrum sociálních služeb 

pro seniory Pohoda, p.o., 
se již tradičně prezentovalo  
v sobotu 28. března na brun-
tálském zámku v rámci jarní 
akce Velikonoce na zámku. 
Centrum zde představi-
lo výrobky svých uživatelů  
a vystavilo jednak výrob-
ky, které uživatelé vyrobili  
v keramické dílně a pak také 
výrobky zhotovené v ergo-
terapeutické dílně „Šikovné 
ruce“. Návštěvníci akce tak 
mohli zhlédnout keramický 
velikonoční věnec, keramic-
ká vajíčka, papírové výrob-
ky, háčkovaná vejce a další.    

Centrum sociálních slu-
žeb pro seniory Pohoda, p. 
o., stále hledá nové dobro-
volníky

Je Vám více než 18 let?
Chcete věnovat týdně 1–2 

hodiny ze svého volného 
času po dobu alespoň 6 mě-
síců ve prospěch seniorů  
a zdravotně postižených?

Pak Vás velmi rádi přivítá-
me v našem zařízení. Bližší 
informace k dobrovolnické 
činnosti Vám podá vedoucí 
sociálního úseku Bc. Marce-
la Matúšů, tel.: 555 530 826, 
734 417 080, e-mail: matu-
su@centrum-pohoda.cz

Těšíme se na Vás!

Domov Pohoda informuje

Výlet s Klubem seniorů
Klub seniorů Bruntál připra-

ví jarní zájezd na jižní Moravu 
s trasou: Vodní mlýn ve Slupi 
– Národní kulturní památka, 
Vranov nad Dyjí – prohlídka 
zámku, Premonstrátský kláš-
ter – Louka u Znojma a také 

exkurze s ochutnávkou vína. 
Zájezd se bude konat 3. června.

Přihlášky mohou zájemci po-
dávat přímo v Klubu seniorů, 
který sídlí v Pionýrské ulici č. 
2, vždy v pondělí a v pátek od 
13 do 15 hodin. 		  (zr) 
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Hlavní náměstí (dnes 
náměstí Míru) bylo cen-
trem obchodním, ale  
i společenským. Před 
rokem 1945 zde byla re-
staurace a vinárna na 
místě bývalé pošty a až 
do sedmdesátých let mi-
nulého století zde byla 
restaurace Jednota. Mů-
žeme vzpomenout na 
číšníka Karla, Michala 
Kačura, ale též Marušku.

V rohu náměstí stojí re-
staurace Praděd. Kdysi to 
bylo Café Gazdík. Gazdík 
měl původně restauraci  
v obytném domě naproti 
dnešnímu Společenské-
mu domu, ale podniku 
na náměstí dal přednost. 
Praděd byl podnik s hu-
dební produkcí v patře, 
a to před rokem 1945  
a pak až do devadesá-
tých let minulého sto-
letí. Celé generace zde 
prožily mnoho příběhů  
a dovolím si připome-

Uzavírka silnice z Meziny
Informace o úplné uzavírce silnice II/452 za obcí Mezina při stavbě „Silnice II/452 Bruntál – Mezina“ 

Ve dnech od 13. dubna do 
15. července bude v délce 50 
metrů úplně uzavřena silnice 
II. třídy č. 452 z důvodu rea-
lizace stavebního objektu SO 
202 – Rekonstrukce mostu 
452 – 013, který je součástí 
stavby „Silnice II/452 Bruntál 
– Mezina“. Investorem stavby 
je Moravskoslezský kraj. 

Uzavřený úsek začíná za kři-
žovatkou se silnicí III/45211  
v dolní části obce Mezina, pří-
jezd do obce Mezina ve směru 
od Bruntálu bude zachován, 
ale nebude možné pokračovat 
v jízdě dál směrem na Dlou-
hou Stráň. 

Objížďka je navržena pro 
vozidla do 2,5 t, pravidelné 
autobusové linky a vozidla zá-
chranných složek po silnici I/45 
a I/11 přes Bruntál do Milotic 
nad Opavou, odtud po silnici 
III/4581 přes Dlouhou Stráň. 

Pro vozidla nad 2,5 t je ob-
jížďka vedena po silnici I/45 
a I/11 přes Bruntál, Milotice 
nad Opavou až do Horního 

Benešova, odtud po silnici 
II/459 směrem na Leskovec 
nad Moravicí.   

Uzavírka se dotýká pravidel-
né autobusové linky: č. 850869 
Bruntál–Razová–Bílčice–Mo-
ravský Beroun. Z této linky 
bude vynecháno celkem 5 au-
tobusových zastávek: Bruntál, 
Zelenina; Mezina, rozc.; Me-
zina, mateřská škola; Mezina, 
kostel a Mezina, U lomu. 

Obsluha autobusových za-
stávek Bruntál, Zelenina; Me-
zina, rozc.; Mezina, mateřská 
škola; Mezina, kostel (tedy 
mimo autobusové zastávky 
Mezina, U lomu) bude zajiště-
na náhradním spojem – kyva-
dlovou dopravou mezi Brun-
tálem a Mezinou. Dopravním 
úřadem jsou schváleny objížď-
kové jízdní řády, které zveřejní 
dopravce v autobusech a na 
označnících zastávek.  

Ostatní dopravní omeze-
ní při stavbě silnice II/452, 
v úseku od křižovatky s ul. 
Olomouckou v Bruntále až 

do odbočky ke Slezské Hartě 
za obcí Mezina, budou pro-
bíhat souběžně s úplnou uza-
vírkou až do 15. července, 
provoz bude řízen semafory 
nebo při kratších úsecích pou-
ze dopravním značením se 
snížením nejvyšší dovolené 
rychlosti až na 30 km/hod. Na 
trase Bruntál–Mezina je pro-
to potřeba ve výše uvedeném 
termínu počítat se zdržením. 
Podrobné informace o jednot-
livých etapách stavby silnice 
II/452 budou zveřejňovány na 
webových stránkách města 
Bruntál. Zde jsou dostupné  
i kompletní jízdní řády ná-
hradní autobusové dopravy. 

Rovněž na objízdné trase  
v Bruntále, kde budou na silni-
ci I/11 ul. Jesenické, Dukelské, 
Nádražní a Opavské probíhat 
od 13. dubna do 26. července 
stavební úpravy silnice I/11 je 
nutno počítat s dopravními 
omezeními a zdržením. Inves-
torem stavebních úprav silnice 

I/11 je Ředitelství silnic a dál-
nic ČR. Na stránkách http://
www.dopravniinfo.cz/ lze na-
jít informace o veškerých do-
pravních omezeních.         (IM) 

Jednota. Franta čepuje v Pradědu (okolo roku 1960).

Květnový výšlap 
na Uhlířský vrch

Tradičně druhý květ-
nový svátek, tedy v pátek  
8. května se bude konat dal-
ší výšlap na Uhlířský vrch 
v režii SVČ Bruntál ve spo-
lupráci s Čápaty a Lesy ČR. 
Akce odstartuje ve 14 hodin 
a trvat bude minimálně do 
16 hodin. Zastavení s hrami 
pro děti a různými naučný-
mi a zajímavými stanovišti 
budou rozmístěna od altánu 
na začátku aleje až nahoru 
ke kostelu, který by měl být 
po dobu akce odpoledne 
pro veřejnost otevřený. De-
tailní program se v součas-
nosti připravuje, včas bude 
zveřejněn v novinách a na 
městském webu.               (lc) 

Pivo, jeho výroba a distribuce (6. pokračování)
Text a obrazový archiv Pavel Rapušák


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nout nezapomenu-
telného číšníka pana 
Jirku Vašíčka a Fran-
tu /N./.

Naproti vchodu do 
muzea v Gabrielově 
domě byla restaurace 
pana Thiela U Mu-
zea, ale ta již nebyla 
po válce obnovena. 
V roce 1945 byla 
zbourána restaurace 
a vinárna na výjezdu 
z náměstí směrem  
k hotelu Hvězda 
spolu s celou řadou 
domů naproti hotelu 
Hruška. Uprostřed  
jižní strany Palacké-
ho náměstí byla re-
staurace, kde se před 
rokem 1939 scházela 
česká menšina. Za-
jímavostí je, že dům 
patřil Matici Slez-
ské a kdyby nedošlo  
k jeho zbourání síd-
lil by zde dnes Klub 
Za starý Bruntál, 
který je kolektivním 
členem Matice.

Kloboukový majáles se nezadržitelně blíží
Výstava klobouků s názvem „Dámy a pánové, držte si klobouky“, kterou uspořádalo Muzeum v Bruntále ve spolupráci  
s Muzeem Novojičínska, odstartovala v úvodu letošního roku zájem o nošení klobouků a přivedla některé Bruntálské  
na myšlenku uspořádat setkání lidí v kloboucích pod širým nebem, a to v pátek 15. května na Kloboukovém majálesu přímo 
v centru Bruntálu. 

Autoři nápadu začali my-
šlenku rozšiřovat, navštívili 
ředitele mateřských a základ-
ních škol ve městě a nabídli 
jim možnost spolupráce, řada 
z nich souhlasila a do akce 
se s dětmi zapojí. Klobouko-
vý majáles organizuje Spolek 
studentů Univerzity třetího 
věku Bruntál ve spolupráci  
s městem Bruntál a se Stře-
diskem volného času. Hlav-
ním mediálním partnerem 
bude Rádio Čas. Program 
odstartuje v patnáct hodin 
salvou z historického děla, 
průvod se následně odebe-
re ze seřadiště před zámkem  
a kolem pošty přejde na ná-
městí Míru. V čele průvodu 
pojede spřežení koní, které 
povezou v kočáře krále a krá-
lovnu. Na náměstí pak bude 
od tří hodin přehlídka vy-
stoupení přihlášených škol, 
soutěže pro veřejnost o věcné 

ceny, zábava a atrakce, které 
zpestří doprovodný program 
Rádia Čas. Zamilované páry 
pak mohou podpisem v kou-
zelné knize stvrdit svůj slib 
oddanosti, který se bude po 
roce prověřovat. Na náměstí 
bude také připraven strom, 
na který mohou děti z ma-
teřských školek, ale i ostatní 
zájemci, přivazovat srdíčka se 
vzkazy lásky. 

„Přáli bychom si, aby se se 
svým programem do akce za-
pojili i studenti středních škol, 
a čekáme, jakým způsobem 
se toho ujmou. Vždyť majá-
lesové oslavy vlastně patří 
středoškolské mládeži. Pěkné 
by bylo, kdyby každá střed-
ní škola vybrala z řad svých 
studentů kandidáta na krále 
a královnu a tyto páry by se 
pak utkaly o přízeň veřejnos-
ti, která by zvolila nového 
krále a královnu pro letošní 

korunovaci,“ nastínila ideu 
za pořadatele Růžena Urba-
nová, studentka Univerzity 
třetího věku. „Čekáme, jak 
se studenti rozhodnou. V ka-
ždém případě s jejich účastí 
počítáme, a proto jsme pro ně 
zajistili od 18 hodin vystoupe-
ní kapely Donaha, která svým 
hodinovým repertoárem jistě 
nadchne mladou generaci,“ 
dodala Urbanová. 

V 19 hodin za zvuků fanfá-
ry budou slavnostně koruno-
váni nový král s královnou. 
„Věříme, že starosta Brun-
tálu svým proslovem zahájí 
letošní majálesovou slavnost. 
Tím slavnostní ceremoni-
ál korunovace skončí a od  
20 hodin nám zahraje k tan-
ci a poslechu kapela Melodik  
z Jedlí,“ řekla Růžena Urbano-
vá. Jak vyplývá z názvu akce, 
každý by měl mít na hlavě 
svůj klobouk, protože půjde  

o kloboukový majáles, ale také  
o slavnost a radost ze setkání 
všech generací v kloboucích. 
„Přejeme si, aby všechny pro-
vázely radost a tanec až do 
půlnoci, kdy se s návštěvníky 
letošního kloboukového majá-
lesu rozloučíme ohňostrojem,“ 
prozradila další bod progra-
mu Urbanová.

A že nemáte klobouk? Vů-
bec nevadí! „Můžete přijít do 
naší dílny a můžete si pro sebe 
nebo pro vnoučata vyrobit 
klobouk sami. Poradíme vám 
jak. Určitě proběhne ještě jed-
no dubnové setkání. Termín  
a místo se dozvíte na webo-
vých stánkách www.olympi-
abruntal.cz,“ informovala 
Urbanová. Po celý den zajiš-
těno na náměstí občerstvení 
v podobě stánkového prode-
je. Pořadatelé zvou srdečně 
všechny k účasti. 

			   (zr)

Interiér oblíbeného podniku Praděd.


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25. dubna
Vápenka v Razové 
Historie a současnost vápenky přímo v terénu od předsedy klu-
bu, poté úklid a opékání v lomu vápenky. Odjíždí se v 9 hodin od 
kaple sv. Michaela v Bruntále. S sebou hrábě a něco na opékání.

9. května měl proběhnout 18. ročník výletu Okolo Harty –
Memoriál Petra Hábla. Výlet v tomto termínu musíme zrušit 
vzhledem k uzavírce komunikace přes Mezinu. Odpovídající 
náhradní trasu není možné zajistit. Náhradní termín stanoví-
me po opravě komunikace. 

Rada KZSB

Květnové Hudební odpoledne v parku pro širokou sortu posluchačů
Přípravy na Hudební odpoledne v městském parku vrcholí a letošní festival opět potěší širokou sortu posluchačů. Akce nejen 
pro fanoušky hudby, ale také kvalitní zábavy se bude konat v sobotu 30. května od 14 hodin. 

Během odpoledne v hu-
debním altánu vystoupí Da-
wei Janík – April The First 
z Bruntálu a částečně i Olo-
mouce, bruntálští Arrest, 
Acoustic Irish z Ostravy, frý-
decko-místečtí David Stypka 
& Bandjeez, z Českého Těšína 
dorazí za bruntálským publi-
kem Beata Bocek a nakonec 
ostravští Cafe Industrial. 

Největším lákadlem mimo 
hudby bude kvalitní stanová 
čajovna MANDALA z Kop-
řivnice a veganské speciality. 
Nebude chybět ani klasic-
ké grilování, studené pivo 
nebo tradiční bylinné likéry 
Bairnsfather, pocházející pří-
mo z našich Jeseníků. Na své 
si přijdou i děti. Čeká je napří-
klad historický kolotoč nebo 

projížďka na koních, kteří 
k nám po svých přiklapou  
z jízdárny Pohoda-koně-relax 
z Mezině. Každý si bude moci 
zastřílet z luku nebo repliky 
středověké kuše. Velkou no-
vinkou bude bohatý jarmark 
tradičních místních řemesel. 

Hlavním cílem této veřejně 
prospěšné akce je prezentace 
a podpora sociálních praco-
višť Polárka, Sagapo a Archa 
Široká Niva. Na přípravě se 
podílí město Bruntál, Jese-
nické infocentrum, Lesy ČR, 
Patchworkový klub, Skaut-
-Junák, Záchranná služba 
Červeného kříže, Hasičský 
záchranný sbor ČR ad. Na-
jdou-li se mezi vámi další 
zájemci, kteří by chtěli akci 
podpořit nebo se zde prezen-

tovat, srdečně vás zve Milan 
Buček ml. tel.: 731 302 645. 

ozvucenibucek@centrum.cz. 	
			   (zr)

Autisté mezi námi, i oni jsou součást společnosti
Už jsme přijali za své nejrůznější symboly hnutí, která podporují potřebné a znevýhodněné. Desetiletí známe červený kříž, 
běžně se setkáváme se slunečnicí, symbolem pomoci zdravotně handicapovaným, nebo parapletem, znakem stejnojmenného 
centra pomoci paraplegikům. 

V poslední době kolem sebe 
vídáme stále častěji malou 
bleděmodrou puzzle kostič-
ku. Jeden dílek ze skládačky 
symbolizuje zapojení, in-
tegraci a pevné pouto mezi 
lidmi zdravými a lidmi s nej-
různějším postižením, bledě-
modrá je barvou celosvětové-
ho hnutí podpory a pomoci 
lidem postiženým autismem. 

Autisté nežijí ve svém vlast-
ním uzavřeném světě, jak se 
často zjednodušeně říká, ale 
žijí mezi námi, jsou součástí 
našeho světa. Potřebují naši 
podporu a pochopení. Když 
budeme před postiženými 
lidmi přivírat oči, abychom 
je neviděli, nezmizí, zůsta-
nou vedle nás, jen my sami se 
staneme neúplnými, ztratíme 
kus sebe samého. 

Měli bychom vědět, že au-
tismus je jednou z nejzá-
važnějších poruch dětského 
mentálního vývoje. Jedná se 
o vrozenou poruchu někte-

rých mozkových funkcí, je-
jímž důsledkem je neschop-
nost dítěte dobře porozumět 
tomu, co vidí, slyší a prožívá. 
Duševní vývoj dítěte je kvůli 
tomuto handicapu narušen 
hlavně v oblasti komunikace, 
sociální interakce a předsta-
vivosti.

Autismus doprovázejí 
mnohdy zvláštní způsoby 
chování, které lidé často ne-
chápou a netolerují. Je dobré 
si uvědomit, že postižené děti 
si svůj handicap nevybraly. 
Naopak my si vybrat může-
me – můžeme získat dostatek 
informací o projevech nejrůz-
nějších postižení, pochopit je 
a naučit se je respektovat.

U příležitosti Světového dne 
porozumění autismu, který 
připadá na 2. duben, bychom 
rádi připomněli, že i naše 
základní škola na Jesenické 
ulici v Bruntále se významně 
zapojuje do péče o děti s po-
ruchami autistického spek-

tra. Již více než 10 let zajiš-
ťujeme základní vzdělávání 
přizpůsobené možnostem 
dětí s mentálním postižením, 
s autismem a Downovým 
syndromem, pomáháme při 
jejich každodenní integraci  
a snažíme se zpestřit jejich 
neobyčejný a zvláštní život.

Vzdělávání je náročné a má 
bohužel své hranice. Co se 
nám zdá běžné a samozřej-
mé, může u našich žáků vy-
volat nečekané reakce, klad-
né i odmítavé, pokaždé však 
bouřlivé. 

A proto bychom rádi podě-
kovali všem, kteří nám po-
máhají a přispěli nejen radou 
a dobrým nápadem, ale třeba 
i malým dárkem, stavebnicí, 
ze které jim už vlastní děti 
vyrostly, nebo jakoukoliv fi-
nanční částkou. V poslední 
době nás zásobují hračkami 
děti z běžných tříd naší školy, 
se svým milým a edukativ-
ním představením nás na-

vštívila Pohádková babička  
D. Šenkyříková, byl nám na-
bídnut bezplatný vstup do 
dětského centra Divočina. 
Město Bruntál nás opakovaně 
podpořilo při realizaci pla-
vecké výuky.

Je úžasné sledovat, jaký po-
zitivní vliv na rozvoj našich 
dětí všechny tyto aktivity 
mají. Nic se nevyrovná ra-
dosti, jakou můžete sledovat 
v jejich očích a chování. Dě-
kujeme.

Až si někdy všimnete malé-
ho bleděmodrého loga, vzpo-
meňte si i Vy, co tato kostička 
ze skládačky vyjadřuje. Třeba 
všichni jednou pochopíme, že 
jinou barvu mohla mít i naše 
vlastní životní kostička a že 
všechny jednotlivé dílečky 
spolu tvoří jedinou velikou, 
těsně spojenou mnohabarev-
nou skládačku zvanou život.
Kolektiv pracovníků ZŠ Jese-

nická Bruntál

Akce Klubu Za starý Bruntál

Další ročník Hudebního odpoledne v parku se chystá na sobotu 
30. května od 14 hodin.			             Foto: archiv
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Tuláci uklízí les
Tábornická organizace Tulák patří bezesporu mezi 
nejstarší na Bruntálsku. V letošním roce oslaví 32 let od 
vzniku oddílu. 

Jak už vyplývá z názvu, 
naší hlavní činností jsou tá-
bornické dovednosti. Vázá-
ní uzlů, morseovka a pobyt  
v přírodě. Máme své stanovy, 
zákony a slib. K mnohým ak-
cím nám také finančně přispí-
vá město Bruntál. Naše celo-
roční činnost vrcholí na letním 
táboře. Ten je stanový, nebo 
putovní. Kromě víkendových 
výprav pořádáme i speciální 
akce, jako je Sibiriáda, Drakiá-
da a spoustu dalších. Tímto by-
chom vás všechny rádi pozvali 
na 2. ročník akce UKLIĎME 
SI LES! Není nám lhostejné 
prostředí, ve kterém žijeme, 
a chceme naučit děti, jak se  
v přírodě chovat. Termín akce 
je 25. dubna. Sraz byl naplá-
nován u klubovny – vagón za 
bruntálským lomem v 14:00 
hodin. Dobrovolníkům do-

poručujeme vybavit se pra-
covními rukavicemi a pevnou 
obuví. Po sběru odpadků, ale-
spoň z malého kousku lesa, 
bude probíhat zábavné spor-
tovní odpoledne. Je možné si 
také opéct vlastní uzeniny. Za-
hrajeme si baseball, buchball, 
ringo… Zároveň si můžete 
prohlédnout naši klubovnu  
a dozvědět se o Tulácích něco 
víc. Neustále probíhá nábor 
nových dětí, nejlépe od 8 let 
věku. Doufáme, že dnešní děti 
stále láká strávit veselé odpole-
dne s partou kamarádů. V létě 
pořádáme také putovní tábor 
na téma Kámen mudrců. Zá-
jemci se mohou hlásit na tel.: 
605 542 479. 

Za vedení Tuláků 
Milan (Cvrček) 

a Michaela Makovičtí.

Loučení se zimou – vynášení Moreny

„Zimo, zimo, táhni pryč 
nebo na tě vezmu bič, 
odtáhnu tě za pačesy, 
za ty hory, za ty lesy. 
Až se vrátím nazpátek,
svleču zimní kabátek.“

Těmito veršíky a tak, jak se 
patří, vyzbrojeny vlastnoručně 
vyrobenou Morenou, se děti  
z Mateřské školy Bruntál, Pio-
nýrská 9, odloučeného pracovi-
ště Školní 2, v pátek 20. března, 

v první jarní den, rozloučily se 
zimou. Paní Zimu vyprovodi-
ly k Černému potoku u parku  
a s velikým nadšením ji chtě-
ly vystrnadit z našich končin. 
Morena se odchodu bránila, při 
jejím vzdorování jí napomáhaly 
větve a kamení, ale věříme, že 
paní Zima se k nám již nevrátí, 
že opravdu svlečeme zimní ka-
báty a jarní sluníčko vykouzlí 
úsměv na tváři nejen dětem.

Velikonoce ve skautské klubovně
Jistě každý zná říkanku „Hody hody doprovody, dejte vejce malovaný…“ a jistě ji většina z nás použila na Velikonoční pondělí. 
Také skauti z Bruntálu se rozhodli letos dodržet jarní tradice spojené s těmito významnými křesťanskými svátky. 

Sešli jsme se ve skautské klu-
bovně, sice v menším počtu, 
než bývá zvykem, ale i přes 
komornější účast dětí se dvou-
denní akce vydařila. Páteční 
večer 27. března jsme odstar-
tovali hrou, při které si děti 
měly uvědomit, proč jsou tra-
dice tak důležité a jaké světové 
události ovlivnily svět natolik, 
že se některé tradice přestávají 
dodržovat. Tato aktivita patří 
do kategorie delších her, a pro-
to jsme si pak už jen zahráli na 
kytaru, pustili film a pomalu 
jsme usínali ve svých spacá-
cích. Ráno jsme se probudili 
již kolem 7 hodiny a dali si 
pořádnou rozcvičku. Jelikož 
skauting učí a vede děti k sa-

mostatnosti, měly si samy na-
chystat snídani a poté připravit 
místnost pro zdobení vajíček  
a pletení pomlázky. Děti jsou 
na tento systém zvyklé, a proto 
jsme už po osmé hodině začali 
se zdobením. Vedoucí Žvatla 
(Lenka Novotná) vysvětlila 
dětem čtyři techniky zdobení 
– ubrouskovou techniku, zdo-
bení pomocí vosku, obarvení 
vajíček barvou a také nalepe-
ní nálepek s velikonoční te-
matikou. Velkou legraci jsme 
si užili při vyfoukávání vají-
ček, několik nám jich prasklo  
a vedoucí Kombajn (Martin 
Novotný) vymyslel novou 
techniku, při které vyfoukával 
vajíčka pumpičkou na kolo. To 

se dětem obzvláště líbilo. Poté 
si děti šly ustřihnout pruty ze 
skautské zahrady a některé se 
naučily plést pomlázku. Ně-
které děti přišly samy s novým 
způsobem pletení, které jsme 
dosud neznali. 

Pokud by měl někdo chuť 
vychovávat své děti ve skaut-
ském duchu, může přivést 
každé pondělí děti ve věko-
vém rozmezí od první třídy do  
12 let v 16 až 18 hodin a star-
ší děti od 13 let chodí do klu-
bovny každý pátek od 16 do 
18 hodin. Adresa klubovny je  
v ulici Pod Vrbami 24 – na-
proti Batexu. 

Každoročně také pořádá-
me tábor pro děti. Letos je 

jeho termín od 27. června do 
11. července v Dlouhé Stráni. 
Více informací můžete získat 
u vedoucího střediska Tomá-
še Kubely (Jordy) na e-mailu: 
bruntal@skaut.cz nebo tel.: 
605 830 898.

A pokud i vy toužíte pracovat 
s dětmi, máte chuť se naučit 
něco nového, zažít mnoho leg-
race a dobrodružství a je vám 
minimálně 16 let, máme pro 
vás nabídku stát se vedoucím 
Světlušek a Vlčat – tedy mlad-
ších děvčat a chlapců. Pro více 
informací volejte nebo pište 
na výše zmíněnou adresu To-
máši Kubelovi (Jordymu). 

Lenka Novotná
Skautské středisko Bruntál 

Hasiči měli co dělat i na začátku letošního roku
Jednotka Požární ochrany města Bruntálu standardně zabezpečuje represivní činnost, což znamená, že zasahuje při požárech  
a zároveň provádí i záchranné práce při různých živelních pohromách a při dalších mimořádných událostech. To vše nejen v samotném 
Bruntále, ale současně v místních částech města, také ve Starém Městě, Mezině, Dlouhé Stráni, Nových Heřminovech a Valšově. 

V roce 2014 evidovala jed-
notka požární ochrany města 
v souhrnu devadesát událos-
tí. „Z toho celkem sedmdesát 
šest bylo na výzvu krajského 
operačního a informačního 
střediska a ve čtrnácti přípa-
dech zasahovali hasiči v režii 
zřizovatele, tedy města Brun-

tálu,“ shrnul Roman Bernát, 
technik požární ochrany. 

Z nejnovějších zásahů pak 
v lednu a únoru vyjížděli ha-
siči do ulic ve více než dese-
ti případech. V lednu vyjeli  
k požáru a působili jako zá-
loha při několika dopravních 
nehodách. V únoru zasaho-

vali při požáru ve Vančuro-
vě ulici, pomáhali při úniku 
nebezpečné chemické látky  
v Zeyerově ulici a také vyrazi-
li do Moravskoslezského Ko-
čova, kde pomáhali odstranit 
následky dopravní nehody. 
Na konci února pak v Květné 
ulici zasahovali ve vodě. Ak-

tuálně v březnu zasahovali  
u požáru v Havlíčkově ulici, 
působili jako technická pomoc  
a dvakrát zasahovali ve výš-
kách a pomáhali při ořezu 
stromů na tř. Obránců míru  
a také v Komenského ulici. 	
			   (lc)

Vynášení Moreny dětmi z MŠ.		      Foto: Archiv MŠ      
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Kulturní akce a výstavy, které 
se budou konat v letošní sezo-
ně:
2. dubna – 3. května 
Ondřej a Lukáš Tofanovi
Obrazy a Fotografie
17. dubna – 31. května 
Konec 2. světové války na 
Bruntálsku 
Výstava
22. května – 30. srpna
Památkové objekty Muzea 

a jejich obnova
22. května 
Muzejní noc
Oslavy Mezinárodního dne 
muzeí. Bohatý program ve 
všech prostorách zámeckého 
areálu.
Červen/červenec 
Klub zdravotně postižených 
turistů
29. srpna 
Hradozámecká noc

20 hodin – Pradivadlo – Člo-
věk z kraje la Mancha
3. září – 4. října 
Eva Brodská, Jana Krejzová
Tapisérie, raku keramika
15. října – 6. prosince 
Rodina Rossi
3.–22. listopadu 
Nao Higano
Kresba tuší

3. prosince – 31. ledna 
2016 
Magické byliny
12. prosince 
Vánoce na zámku
Jarmark, vyzdobený zámek 
a vyhodnocení soutěže Nej-
krásnější vánoční ozdoba  
(12. ročník).

25.–26. dubna
Přízrak temné věže – vojenské 
prohlídky
18.–19. dubna
Rekviem za rytíře – drátenic-
ký jarmark s komedianty
1. května 
Koncert kapely Clamortis 
(historická hudba) 
2.–3. května
Májové veselení – šermířsko-
-hudební a taneční program
1.–31. května
Oděvy pěti století VIII. – vý-
stava 
8.–10. května
Útěk z řádu – pálení čarodějnic
23.–24. května
Kolotoč príma pohádek – den 
dětí na pohádkovém hradě

30. května
Jak se lidé odívali – cyklus 
přednášek
6. června – 30. září
Silvan Omerzu – Loutky – vý-
stava
13.–14. června
Kašpárek ze skalního hradu – 
loutkářská pouť
20. června
Filmová noc
20.–21. června
Balady zbojnické – loupežnic-
ké prohlídky
4. července
Pradivadlo – Člověk z krajce 
La Mancha (od 20 hodin)
4.–6. července
Sovinecký šperk – šperky, his-
torická hudba a šerm

11.–12. července
Na příkaz císaře – gotický ry-
tířský turnaj
18.– 19. července
Barrandov na Sovinci a Hon 
na hradní bestii
25.–26. července
Škrhola a lotři ze mlýna – po-
věsti a pohádky s bílou paní
1.–2. srpna
Za čest krále – Sovinec v tem-
né době války třicetileté
8.–9. srpna
Srnčí stezkou – sokolnické 
slavnosti
15.–16. srpna
Hodokvas rytíře Kobylky – 
historicko-řemeslný jarmark
22.–23. srpna
Tajemství prokleté truhly – 

festival práva útrpného
29. srpna
Hradozámecká noc
12.–13. září
Kmotra smrt – šermířské pro-
hlídky
26.–28. září
Past na medvěda – sokolnické 
lovy
10.–11. října
Co ukrývají hradní sklepy – 
prohlídky hradních sklepů
28., 31. října a 1. listopadu
Hofmistrova závěť – slavnost-
ní ukončení sezóny
26.–30. prosince 
Vánoční hrad

Změna programu vyhrazena. Podrobnosti na webových stránkách Muzea v Bruntále (www.mubr.cz)

Kulturní akce a výstavy na hradě Sovinci

Zámek Bruntál připravuje pro letošní sezonu
národní kulturní památka

Zámek je v majetku Moravskoslezského kraje a je sídlem regionálního muzea se stálými expozicemi a krátkodobými výstavami 
a kulturně-společenskými akcemi.

Popletené pohádky 
s Andersenem

Už podvanácté ožila v pátek 28. břez-
na Městská knihovna Bruntál oblíbe-
nou Nocí s Andersenem. Pracovníci 
knihovny si připravili pro přihlášené 
děti na Petrině skvělý večer, noc se 
stezkou odvahy a tvůrčí ráno. Součás-
tí bylo i propojení pátečního večera 
se Střediskem volného času, které pro 
děti připravilo hry a také promítání 
Andersenovy pohádky. Na soutěže se 
přidaly i děti ze zdejší základní školy 
a v rámci Noci s Andersenem se ba-
vili všichni společně. Děti z knihovny 
čekala také tradiční strašidelná noční 
stezka odvahy, soutěž o nejpovede-
nější kostým, společné čtení pohádek  
a příběhů, vymýšlení vlastních příběhů  
a další aktivity. 		                 (lc)

Sedmkrát Bruntálský Amos
Setkání i letos slavnostně zahájil starosta města  

Ing. Petr Rys, přivítal všechny dorazivší a netradič-
ně na jejich počest vyhlásil chvíli ticha, kterého si při 
výuce s dětmi moc neužijí. Ocenění za mimořádný 
přínos pedagogické profesi letos získalo sedm lidí,  
a to přímo z rukou samotného Amose. 

Mezi oceněnými letos jsou: Mgr. Alena Buráňová – 
učitelka ze základní školy v Okružní ulici, Mgr. Karel 
Mašlík – učitel ze základní školy Petrin, Miluše Mi-
chalcová – ředitelka mateřské školy v Pionýrské ulici, 
Hana Smékalová – pedagožka Střediska volného času 
Bruntál, Ivana Stuchlíková – ředitelka mateřské školy 
v Okružní ulici, Irena Vochyánová – ředitelka v Ko-
menského ulici a Mgr. Iveta Zatloukalová – učitelka ze 
základní školy v Jesenické ulici. Všem hostům podve-
čer zpříjemnila taneční vystoupení taneční školy Sto-
nožka a večer hrála živá muzika. Setkání u příležitosti 
Dne učitelů pořádá pravidelně město Bruntál. Fotoga-
lerie se všemi oceněnými na www.mubruntal.cz.    (lc)

Velikonoce 
na zámku

Zámecký program zahájil Měst-
ský dechový orchestr a navázala 
vystoupení dětí v nově zpřístup-
něných prostorách bývalé kočá-
rovny a následně i tradičně na 
nádvoří. Před publikum před-
stoupila i Polárka, také děti ze 
základní umělecké školy. Dnem 
provázely dílničky v režii SVČ 
Bruntál, kde si děti nazdobily 
perníčky, upletly z proutí různé 
dekorace, ozdobily kraslice a vy-
zkoušely i spoustu dalšího. Vysta-
vené byly také dorazivší soutěžní 
příspěvky o kraslici roku a v zá-
meckých zahradách byl pro děti 
připraven kolotoč. 

			         (lc)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
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Připomínka výročí osvobození Osoblahy Rudou armádou 
Klub českého pohraničí (městská rada Bruntál – MěR KČP) a Česko-ruská společnost Bruntál se dne 28. března 2015 zúčastnily 
oslav 70. výročí osvobození ČSR od nacismu a u této příležitosti pietního aktu za padlé vojáky Rudé armády při osvobození 
Osoblahy ve dnech 18. až 22. března 1945.

Za nevlídného, sychravého, vě-
trného sobotního dne, za účasti 
desítek občanů se od 11 hodin 
konal pietní akt u památníku 
osvobození v Osoblaze. Potěši-
telná byla účast mnoha mladých 
– dětí i mládeže. Přijeli přátelé  
z KČP Krnov a Opava. Dů-
stojná oslava za účasti čestné 
stráže v dobových uniformách 
Rudé armády s čestnou salvou, 
projev místostarosty Osobla-
hy pana Antonína Rouse, dále 
pana učitele Hrabovského ze ZŠ 
Osoblaha a př. P. Varteckého za 
KČP Krnov vytvořily slavnostní 
rámec oslav osvobození první 
obce v českých zemích, kdy ná-
sledovaly dne 26. března 1945 
Sudice a Třebom na Opavsku.

Obec Osoblaha uspořádala 
po pietním aktu kulturní pro-
gram v muzeu Osoblahy, kde 
v krásném vystoupení ZUŠ 

Město Albrechtice zpívaly  
a recitovaly děti za hudebního 
doprovodu paní učitelky Jany 
Fojtové, poutavý byl odborný 
historický výklad učitele ZŠ 
Osoblaha pana Hrabovského  
o postupu osvobozovacích bojů 
v kontextu Viselsko-oderské 
operace Sovětské armády a poz-
ději Opavsko-ostravské operace.

Dále ZŠ a Historický klub 
Osoblahy instalovaly v muzeu 
výstavu artefaktů, nalezených 
po bojích na území Osoblaž-
ska, výstavu prací modelářů  
a dětí k tematice druhé světové 
války, historie Osoblahy a slav-
ného postupu Rudé armády. 

Od 18. do 22. března 1945, 
po vstoupení na území opav-
ského Slezska po osvobození 
Osoblahy, padlo v těžkých bo-
jích 800 rudoarmějců. Sklání-
me se před světlou památkou 

144 tisíc vojáků Rudé armády, 
kteří padli na území celé ČSR 
při osvobozovacích bojích od 
nacistického temna a hrůz oku-
pace. Ani naši severní sousedé 
by neměli zapomínat v Polsku, 
že zde položilo své životy přes 
600 tisíc sovětských vojáků. 
Ani my, ani Poláci bychom zde 
nebyli, jestliže by nacisté ve 
druhé světové válce zvítězili.  
A hlavní tíhu této strašné války 
na evropském kontinentu nesla 
Rudá armáda a celkově SSSR  
s 27 miliony obětí.

V zahradě pod osoblažským 
muzeem pak občané měli mož-
nost zhlédnout od členů Klubu 
vojenské historie  v uniformách 
Rudé armády a Wehrmach-
tu ukázky výzbroje a vybave-
ní vojsk (děktarjevy, maximy, 
špaginy, sovětské armádní puš-
ky, dále německý kulomet MG-

42, schmeissery, granáty atd.). 
Mládeže i dospělých zde bylo 
plno.

Svými postoji a působením 
všichni bojujme za to, aby již 
nikdy nezahořel oheň války, 
aby vzájemné porozumění mezi 
národy a vládami převážilo nad 
animozitami, aby místo „dra-
gounských jízd“ se raději kladly 
kytice k hrobům Sovětské ar-
mády, US Army a všech spojen-
ců z druhé světové války. Mír je 
pro svět tím nejcennějším. 

MěR KČP Bruntál 

datum ulice celkem

27
. 4

. –
 2

9.
 4

.

Jungmannova 2

Šrámkova 1

E. Krásnohorské 1

Vančurova 1

I. Olbrachta 1

Neumannova 1

Hybešova 1

Nezvalova 1

Na Vyhlídce 1

29
. 4

. –
 1

. 5
.

Uhlířská 2x, Vodárenská 1x 3

Dělnická 2

Horní 1

tř. Obránců míru 1

U Rybníka 1

Dolní 1

Šmilovského 1

1.
 5

. –
 4

. 5
.

Rýmařovská 2

Dlouhá 3

Osvobození 1

Pionýrská 2

Chelčického – garáže 2

4.
 5

. –
 6

. 5
.  

Družební 1

9. Května 1

Jaselská 1

Jiráskova 2

Jesenická 1

Sukova 1

E. Beneše 1

Požárníků 1

Sladovnická 1

datum ulice celkem

6.
 5

. –
 8

. 5
.

ČSA 2

Nová 1

Česká 1

Kavalcova 2

Na Svahu 1

Větrná 1

Sadová 1

Zahradní 1

8.
 5

. –
 1

1.
 5

. 

Husova 1

K. H. Máchy 2

Bezejmenná 1

Krnovská 1

V Táboře 1

Dobrovského 1

Smetanova 2

Hradčany 1

Čelakovského 1

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD – Jaro 2015

Kontejnery neslouží pouze pro danou ulici, ale pro celé blízké okolí! 
Kontejnery budou přistaveny PRVNÍ DEN DOPOLEDNE z kolonky datum, na 
místě budou DRUHÝ DEN VČETNĚ, TŘETÍ DEN DOPOLEDNE se odvezou na 
skládku. Následně budou přistaveny na místo nové. 

Příklad: 27. 4. – 29. 4. 27. 4. se kontejner ráno přistaví na ulici Jungmannovu a od-
veze se 29. 4. na skládku, následně se přistaví na nové místa dle harmonogramu. 

Celoročně jsou k dispozici služby Sběrného dvora na ulici Polní, zde mohou obča-
né města Bruntálu BEZPLATNĚ odpad uložit. 

11
. 5

. –
 1

3.
 5

. 
Vrchlického 1

Na Nábřeží 1

Květná 3

Okružní (začátek) 1

U Elektrárny 1

Vysoká 1

Čajkovského 1

Lidická 1

13
. 5

. –
 1

5.
 5

.

Kunov 4

U Potoka 1

Pod Tratí 1

Olomoucká 1

tř. Práce 1

Opavska 1

Okruzni (zverimex) 1

datum ulice celkem

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA:
Pondělí 	 8–12:30 hod.
Úterý–Pátek	 8–16:30 hod.
Sobota	 8–12 hod.

Pieta za padlé vojáky Rudé 
armády při osvobození Osob-
lahy. 		  Foto: archiv
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Otevírali byt
V pondělí 16. března asisto-
vali pracovníkům Hospodář-
ské správy při otevírání bytu  
v Okružní ulici. Žena, která 
byt donedávna užívala, dosta-
la kvůli neplacení nájemného 
výpověď z nájmu, byt však 
v daném termínu nevrátila, 
takže situace byla vyřešena 
uvedeným způsobem za účasti 
městské policie.
Převezli stříkačku k likvidaci
Ve středu 18. března ráno byla 
nalezena použitá injekční 
stříkačka s jehlou, odhozená 
na veřejné prostranství v Ná-
dražní ulici. Strážníci stříkač-
ku sebrali a nechali odborně 
zlikvidovat. 
Za kouření pokuta
Nerespektování zákazu kou-
ření na nástupišti vlakového 
nádraží se nevyplácí. Jen ve 
středu 18. března se o tom 
přesvědčili dva muži a jedna 
žena, kteří za uvedený přestu-
pek dostali od městských poli-
cistů pokutu. 
Ve stejný den odpoledne stráž-
níci zjistili nelegální zábor 
veřejného prostranství ve Sta-
roměstské ulici. Prodejce (roč-
ník 1993), který se zde rozhodl 
nabízet své zboží, musí zapla-
tit uloženou pokutu. 

Kradený telefon musel vrátit
Ve čtvrtek 19. března večer 
strážníci reagovali na ozná-
mení o krádeži mobilního 
telefonu v Dlouhé ulici. Mla-
dík (ročník 1996) po příjezdu 
městských policistů musel 
mobil vrátit majitelce, a navíc 
dostal pokutu v maximální 
možné výši. 
Omladina rušila na hřišti
Skupinka nezletilých si v so-
botu 21. března večer vybrala 
pro trávení volného času dět-
ské hřiště v Horní ulici. Hřiště 
je určeno dětem do dvanácti 
let, navíc dotyční svými hla-
sitými projevy rušili obyvatele 
okolí, takže je strážníci z mís-
ta vykázali.
Vytopil sousedy
V noci na pondělí 23. března 
reagovali na oznámení, že v 
bytovém domě v Revoluční 
ulici protéká z bytu do nižšího 
poschodí voda. Strážníci přivo-
lali hasiče a na místo dopravili  
i nájemníka, který byl v tu dobu 
v zaměstnání, aby byla závada 
neprodleně odstraněna.  
Neočipovaný pes pobíhal po 
městě
Velký neočipovaný pes po-
bíhal zcela volně v pondělí  
23. března odpoledne ve Vyso-
ké ulici. Strážníci jej odchytili, 

načež se o psa vzápětí přihlásil 
jeho majitel. Zaplatil pokutu  
a dostal termín na řádné oči-
pování zvířete. 
Místo školy popíjeli ve skate-
parku
Ve středu 25. března dopoled-
ne hlídka přistihla tři mladí-
ky (ročníky 1997 až 1998), jak 
popíjejí pivo v areálu skate-
parku u sídliště Dolní. Jeden 
z trojice byl čerstvě plnoletý  
a strážníkům na místě za-
platil pokutu. Dotyční měli 
být navíc v inkriminovanou 
dobu ve školách. 
Takřka tři promile zajistily 
cestu do Opavy
Přemíru alkoholu nezvládl 
muž (ročník 1979), který se 
ve středu 25. března odpo-
ledne v podnapilosti válel 
na zemi na náměstí 1. máje 
a nadával přitom dětem, je-
jichž pozornosti neunikl 
stav dotyčného. Silnou opi-
lost potvrdil také výsledek 
dechové zkoušky na alko-
hol, vykazující 2,71 promile. 
Po příjezdu hlídky se muž 
choval agresivně, takže bylo 
rozhodnuto o jeho převozu 
do protialkoholní záchytné 
stanice v Opavě. 
Pomohli s výměnou kola
Ve středu 25. března hlídka 

městské policie pří průjezdu 
ulicí Dr. E. Beneše zaregist-
rovala motoristku, jejíž vozi-
dlo postihl defekt předního 
kola. Strážníci kolo vyměnili 
a pokračovali v monitorová-
ní ulic města. 
Kontrolovali dodržování vy-
hlášky
V průběhu uplynulého ví-
kendu strážníci provedli 
dvě kontroly na dodržová-
ní obecně závazné vyhlášky 
omezující provozní dobu 
pohostinských zařízení na 
území města. Během dvou 
nočních kontrol zjistili dvě 
porušení tohoto předpisu 
provozem zařízení po povo-
lené době, kdy tato poruše-
ní byla řešena postoupením 
správnímu orgánu, resp. ulo-
žením pokuty. 
Obtěžoval ostatní hosty
V sobotu 28. března pozdě 
večer strážníci zasahovali 
v zábavním podniku v Ko-
menského ulici. Jeden z hos-
tů dostal za své obtěžující 
chování pokutu za narušová-
ní občanského soužití, k pro-
kázání totožnosti musel být 
navíc přepraven na obvodní 
oddělení Policie ČR. 

Podvody 
na důvěřivých 
a bezbranných 

občanech
Bruntálští kriminalisté  

v těchto dnech odhalili 
trestnou činnost v souvislos-
ti s podvody na důvěřivých 
občanech, kdy škoda se vy-
šplhala na částku přesahují-
cí 220 tisíc korun. 

Ve čtvrtek 2. dubna zadrželi 
tři osoby, dvě ženy a jedno-
ho muže, ve věku od 24 do 
29 let. Byly u nich provedeny 
domovní prohlídky, při kte-
rých policisté zajistili různé 
věci pocházejících z trestné 
činnosti či věci, které byly 
užity k páchání trestné čin-
nosti (mobily, tablety). „Po-
licejní komisař SKPV trojici 

pachatelů obvinil z přečinu 
podvodu, za který jim hro-
zí trest odnětí svobody až do 
výše pěti let. Všichni tři jsou 
stíháni vazebně, a to právě  
v návaznosti na sofistikova-
nou trestnou činnost, kte-
rou páchali vůči důvěřivým  
a bezbranným občanům,“ řek-
la bruntálská policejní mluvčí 
Pavla Jiroušková. Je jim kla-
deno za vinu, že od července 
2013 do konce března 2015 
na různých místech Bruntálu 
měli od 25letého poškozené-
ho pod odlišnými záminka-
mi (údajná dopravní nehoda, 
smrt rodinného příslušníka, 
několikanásobné zhodnoce-
ní zapůjčených peněz) vylá-
kat finanční hotovost ve výši  
44 tisíc korun. Dále jej přimě-
li ke sjednání několika úvěrů 
u různých společností ve výši 
56 tisíc korun. „Poškozený si 

vzal na úvěr telefony, tablety  
a jinou elektroniku, kterou 
předal obviněným, a ti ji obra-
tem prodali za zlomek kupní 
ceny a finance užili pro vlast-
ní potřebu. Obviněný muž 
zejména prohrál finance na 
výherních automatech,“ dopl-
nila mluvčí. U druhého 62le-
tého poškozeného vylákali 
stejným způsobem finanční 
hotovost 65 tisíc. Muž si vzal 
úvěry nejméně na částku  
64 tisíc korun. Obvinění si 
záměrně pro páchání této 
trestné činnosti vybírali 
zdravotně hendikepované  
a lehce zmanipulovatelné 
osoby, se kterými se sezna-
movali náhodně. Všichni tři 
pachatelé jsou dlouhodobě 
nezaměstnaní, vedeni na úřa-
du práce a pobývali na růz-
ných místech v Bruntále. 

„V souvislosti s vyšetřová-

ním této trestné činnosti není 
vyloučeno, že poškozených 
na Bruntálsku je daleko více  
a policisté tímto žádají svěd-
ky či samotné poškozené, aby 
kontaktovali přímo bruntál-
ské kriminalisty na tel.: 974 
731 320 nebo 974 731 445,“ vy-
zvala Jiroušková.

Na vozidle poškodil lak
V době od 4. do 7. dubna  

v Bruntále v ulici J. E. Purky-
ně poškodil prozatím nezná-
mý pachatel lak na zaparko-
vaném vozidle Peugeot. Rýhy 
byly jak na kapotě, tak blat-
nících i předních a zadních 
dveřích automobilu. Způ-
sobená škoda je předběžně 
vyčíslena na částku 20 tisíc 
korun. Policisté zahájili úko-
ny trestního řízení pro po-
dezření z přečinu poškození 
cizí věci. 

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis Policie ČR
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Blahopřání
V dubnu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:

2. 4. Libuše Nehasilová, 3. 4. Božena Bajerová, 5. 4. Jaroslava 
Zapletalová, Miloš Havel, 9. 4. Valerie Cepková, 11. 4. Erna 
Koryčanová, Šárka Hynštová, Jiří Hanzlík, 12. 4. Irena Olej-
níková, 17. 4. Věra Voksová, Jitka Sedláčková, Helena Zváro-
vá, 18. 4. Božena Machů, 19. 4. Anna Balášová, Erika Petrs-
kovská, Zdenka Orságová, 22. 4. Marie Řiháková, Drahomíra 
Heinzová, 23. 4. Jaroslav Smutek, Vlasta Helingerová, 24. 4. 
Ondřej Mička, Stanislav Cigoš, 30. 4. Blanka Šandová.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.       

Jubileum Jiřího Bartoníka
Jiří Bartoník se narodil  

24. března v Doloplazech  
u Nezamyslic, v roce 1945 
nastoupil do poddůstojnické 
školy v Zábřehu na Moravě 
a od téhož roku přesídlil na-
trvalo do Bruntálu. Od roku 
1947 až do důchodu pracoval 
v Moravolenu Bruntál. K jeho 
významnému životnímu jubi-
leu mu kromě rodiny, oslave-
nec má tři děti, šest vnoučat  
a už dokonce i osm pravnou-
čat, popřáli i pracovníci Měst-
ského úřadu Bruntál.           (zr)

Aktuální informace z dění 
ve městě vždy na www.mubruntal.cz.

Se svými přáteli a v rodin-
ném kruhu oslavil koncem 
března své 85. narozeniny 
dlouholetý bruntálský za-
hrádkář a zapálený sportovec 
Rudolf Paulin. Pevné zdraví  
a ještě hodně šťastných dnů 
mu rovněž popřáli zástup-
ci města v čele se starostou 
Ing. Petrem Rysem, MBA,  
a zastupiteli Ing. Alenou Ba-
ráthovou a Janem Urbanem.            	
		              (EM)

Rudolf Paulin slavil půlkulatiny

Devadesáté narozeniny 
Marie Vašíčkové

Počátkem měsíce dubna 
oslavila své 90. narozeniny 
Marie Vašíčková, rodačka  
z Ostravy, která se do Bruntá-
lu přistěhovala v roce 1945. Ke 
každodenní pohodě přispívá 
jubilantce zájem blízké rodiny, 
jejíž členové jsou vždy ochotni 
pomoci. Ve volných chvílích 
paní Vašíčková nejraději luští 
křížovky a sudoku. Stálé zdra-
ví a štěstí do dalších let po-
přál jubilantce starosta města  
Ing. Petr Rys, MBA.            (EM)

Jubilanti v březnu
94 let
František Kostka
93 let
Božena Knoflíčková
92 let
Antonín Barák
91 let
Dagmar Němečková
90 let
František Spáčil
Jiří Bartoník
Oldřich Polcr
Miloslava Matysová

85 let
Jitka Válková
Dobromila Kantorová
Rudolf Paulin
Jaroslava Kukučková
Olga Baranová
Zdenka Strmisková
80 let
Danuše Machová
Evžen Jelínek
Erika Vítková
Bohumila Mališová
Marie Horňáková

Muzeum v Bruntále bude 
hostit rovnou dvě výstavy na 
tuto počest. Fotografická vý-
stava s názvem Osvobození 
na Bruntálsku... Paměť ka-
mene se bude věnovat památ-
níkům obětem války, druhá 
výstava Karol Pajer, hrdina 
boje proti fašismu, se věnuje 
památce slovenského učitele  
a vojáka, který pomohl za-
chránit stovky dětí a sám padl 
ve Francii. Obě výstavy, zahá-
jené ve čtvrtek 16. dubna, po-

trvají do 31. května 2015.
Audienční sál bruntálské-

ho zámku bude ve středu  
22. dubna od 16:00 hodin 
místem slavnostního předání 
jubilejních medailí deseti vá-
lečným veteránům z Bruntál-
ska. Vyznamenání hrdinům 
uděluje Ruská federace, oce-
nění veteráni je převezmou  
z rukou generálního konzula 
Ruska v ČR Andreje Jevgen-
jeviče Šaraškina. Účastníci 
slavnostního aktu si násled-
ně budou moci prohlédnout 
výše zmíněné výstavy v malé 

výstavní síni bruntálského 
zámku. 

Ve čtvrtek 7. května od 15:00 
hodin se ve Společenském domě 
uskuteční veřejné slavnostní 
zasedání bruntálského zastupi-
telstva k výročí ukončení války. 
Na programu bude vystoupení 
řečníků, slovo historika a pře-
devším ocenění přímých účast-
níků nejstrašlivějšího konfliktu 
v dějinách lidstva. Po skončení 
zasedání se uskuteční tradiční 
pietní akt u památníku sovět-
ským osvoboditelům na brun-
tálském hřbitově. 

Na návrh Klubu Za starý 
Bruntál a Jednoty Česko-
slovenské obce legionářské 
Bruntál pak bude ve čtvrtek  
18. června v 11:00 hodin  
v prostorách základní školy  
v Okružní ulici slavnostně 
odhalena pamětní deska Janu 
Kubišovi, jednomu z atentát-
níků na říšského protektora 
Reinharda Heydricha. Jan 
Kubiš v předválečném obdo-
bí působil u 34. pěšího pluku 
Střelce Jana Čapka, přičemž 
pluk měl od ledna 1938 velitel-
ství v Bruntále. 

Bruntál oslaví výročí konce nejstrašlivější války

Březnový oslavenec Rudolf 
Paulin.                           Foto: PR Jiří Bartoník oslavil v březnu 

90. narozeniny.             Foto: PR

Oslavenkyně Marie Vašíčko-
vá. 		          Foto: PR Rozloučili jsme se

19. 3. Věra Galíčková (1961) Bruntál, 20. 3. Alena 
Schubertová (1943) Karlovice, 21. 3. Miroslav Neče-
saný (1932) Bruntál, 22. 3. Ludmila Hanušová (1948) 
Bruntál, 23. 3. František Fiedor (1952) Zátor-Loučky, 
22. 3. Josef Klimša (1944) Bohdanovice, 23. 3. Zdeňka 
Klugerová (1939) Bruntál, 24. 3. Františka Kurtulí-
ková (1937) Vrbno pod Pradědem, 26. 3. Anton Čer-
veňák (1962) Bruntál, 28. 3. František Morávek (1949) 
Andělská Hora, Františka Kohoutová (1918) Bruntál, 
Danuše Novosadová (1930) Bruntál, 30. 3. František 
Novák (1938) Dlouhá Stráň, Herbert Kühnel (1932) 
Andělská Hora, 31. 3. Milan Žák (1960) Bruntál.

Pokračování z titulní strany
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Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budo-
vě bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 28. března. Podobné fotostrany zveřejňu-

je Náš domov pravidelně z každého vítání. 

Ella Jílková

Jakub Jelínek

Lubomír Targoš

Petra Kovářová

Vítání se konalo 28. března.

Aleš Zlámal

Ema Havlíčková

Jan Králík

Michal Janů

Vendula Břuchanská

David Vlha

Filip Dostál

Karolína Husárová

Michal Karásek

Emma Orságová
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Na kolech dětem až do Bruntálu
Veřejná cyklotour Na kolech dětem se připravuje v termínu od 
3. do 13. června. Trasa je naplánovaná z Aše až do Bruntálu. 

Cyklotour, za níž stojí Josef 
Zimovčák, se pojede už po-
šesté, v předchozích letech se 
přidaly dohromady tisíce lidí, 
někteří jeli celou trasu napříč 
republikou, jiní se přidali jen 
na jednu etapu, ale všichni 
vyjeli podpořit onkologicky 

nemocné děti. Výtěžek z cyk-
lotour a dalších aktivit spoje-
ných s projektem Na kole dě-
tem jde na rekondiční pobyty. 
Peleton cyklistů by měl dora-
zit v poslední etapě do Brun-
tálu na náměstí Míru v sobotu 
13. června po 17 hodině.      (lc)

Páté narozeniny wellness centra
Pět let od velké rekonstrukce a zahájení provozu slavilo  
v sobotu 11. dubna Wellness centrum Bruntál. Od 15 do  
18 hodin zde probíhal nabitý narozeninový program. 

Dorazivší se dočkali hudeb-
ního a tanečního vystoupení, 
součástí byla i módní přehlídka 
plavek a sportovního oblečení. 
Na závěr se konalo vystoupení 

akvabel z Olomouce. Oslavy 
se účastnilo i vedení wellness 
a města. Více informací uve-
řejníme v následujícím vydání 
Našeho domova. 		  (lc)

Krájení dortu k 5. narozeninám bruntálského wellness. Foto: archiv
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

20. dubna 2015. 
Noviny budou v prodeji

od 29. dubna 2015.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Popletené pohádky  

s Andersenem
Noc s Andersenem je mezinárodní 

akce jejímž účelem je přivést děti ke 

čtení poněkud netradičním způsobem. 

Myšlenka vznikla v Česku a rozšířila 

se do Evropy. Koná se vždy v březnu  

u příležitosti výročí narození dánského 

pohádkáře Hanse Christiana Andersena.

Sedmkrát 

Bruntálský Amos
28. března, na den výročí narození 

Jana Amose Komenského, se 

každoročně slaví v republice 

Den učitelů. V Bruntále se při 

této příležitosti i letos konalo 

tento den ve Společenském domě 

setkání a společenský večer pro 

pedagogické pracovníky.

Velikonoce na zámku 

nezklamaly ani letos

Velikonoční atmosférou letos ožil zámek  

v Bruntále v sobotu 28. března od 9 až do  

15 hodin. Program byl zaplněný 

vystoupeními dětí z mateřských  

i základních škol, připraveny byly dílničky, 

dobré jídlo a pití – to vše přilákalo do 

Zámku Bruntál stovky lidí.

Bruntál oslaví výročí konce nejstrašlivější války

Bruntál si důstojně připomene letošní 70. výročí konce druhé světové války. Na období od druhé poloviny dubna do druhé 

poloviny června se chystá několik událostí připomínajících výročí vítězství nad fašismem. 

Bruntálské motoristy čeká náročný rok

Motoristy projíždějící Bruntálem bude v letošním roce čekat nejedna významná komplikace. Moravskoslezský kraj má v plánu na 

jarní a letní měsíce rekonstrukci celého úseku silnice 1/11 procházející městem, od ulic Jesenické, Dukelské, Nádražní a Opavské. 

Zároveň bude probíhat rekonstrukce kanalizace včetně vo-

zovky v ulici. V Aleji a Smetanově v souvislosti s tímto lze oče-

kávat také komplikace s ohledem na probíhající rekonstrukci 

silnice do Meziny a plánovanou opravu mostu v Mezině. Více 

informací se dočtete na str. 7. Informace budou průběžně ak-

tualizovány na www.mubruntal.cz. 

Pokračování na str. 14

Pokračování na str. 11

Pokračování na str. 11
Pokračování na str. 11

Hlavním motivem letošní Noci s Andersenem  

i v bruntálské městské knihovně byly Poplete-

né pohádky.                           
                   Foto: lc

Velikonoce na zámku jsou neodmyslitelnou sou-

částí sváteční atmosféry. Program návštěvníky ani 

letos nezklamal.                                
                    Foto: lc

Oceněná ředitelka mateřské školy  

v Komenského ulici Irena Vochyá-

nová.                           
          Foto: lc
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